Примерная программа семинара на тему: «Проблемы применения законодательства о банкротстве»
25 ноября 2013 года в г. Краснодаре
Научно-исследовательский институт актуальных проблем современного права

Лекторы:

- Денека Ирина Михайловна – кандидат юридических наук, председатель судебного состава по рассмотрению дел о несостоятельности (банкротстве) ФАС СКО;

- Хорольский Геннадий Валентинович – кандидат юридических наук, руководитель отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю;
- Кочергин Петр Валерьевич – кандидат юридических наук, заместитель директора – руководитель судебно-арбитражной практики ООО «В. Королев и партнеры»;
- Крыцула Алексей Алексеевич – кандидат юридических наук, старший преподаватель кафедры гражданского права Северо-Кавказского филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия правосудия».
1. Основные новации в законодательстве о банкротстве.
Условия обращения с заявлением о банкротстве. Денежное обязательство для целей применения законодательства о банкротстве. Корректировка регулирования текущих платежей. Собрание кредиторов (новое в порядке созыва и проведения, компетенции, порядке принятия решений и др.). Новое в порядке ведения реестра требований кредитора. Новое в правовом статусе комитета кредиторов. Введение понятия лица, контролирующего должника. Новое в правовом статусе залоговых кредиторов. Новое в порядке оценки имущества должника при банкротстве (к.ю.н., заместитель директора – руководитель судебно-арбитражной практики ООО «В. Королев и партнеры» – Кочергин П.В.).

2. Процессуальные особенности разбирательства дел о банкротстве в арбитражном суде.
Подведомственность и подсудность. Процедура возбуждения дела. Рекомендации по оформлению заявлений о банкротстве. Определение лиц, имеющих право на обращение в суд с заявлением о признании должника банкротом. Порядок принятия заявления арбитражным судом. Отказ в принятии заявления, возвращение заявления, прекращение производства по делу и оставление заявления без рассмотрения. Приостановление и прекращение производства по делу. Подготовка дела к судебному разбирательству. Возражения должника по требованиям кредиторов. Принятие судом мер обеспечения требований кредитора. Процессуальные аспекты рассмотрения дела на всех его этапах. Распределение расходов. Процессуальные особенности обжалования определений суда в рамках дела о банкротстве. Применение законодательства об исполнительном производстве на стадии банкротства (к.ю.н., председатель судебного состава ФАС СКО – Денека И.М.).

3. Возбуждение дела о банкротстве по инициативе должника.
Процессуальные особенности возбуждения дела о банкротстве по заявлению должника. Случаи обязательности подачи заявления о банкротстве. Ответственность руководства должника за нарушение требования о подаче заявления о банкротстве (к.ю.н., председатель судебного состава ФАС СКО – Денека И.М.).

4. Оспаривание сделок на основании ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».
Новое в порядке и основаниях оспаривания сделок. Понятие подозрительной сделки и критерии подозрительности. «Период подозрительности». Возможность оспаривания действий по исполнению обязательств. Круг сделок, которые могут оспариваться. Последствия признания сделки недействительной. Процессуальные особенности рассмотрения заявления об оспаривании сделок (к.ю.н., председатель судебного состава ФАС СКО – Денека И.М.).

5. Особенности банкротства отдельных категорий должников.
Особенности банкротства градообразующих организаций. Ключевые новеллы в порядке банкротства кредитных организаций. Специфика банкротства некоторых иных категорий должников (застройщиков, участников рынка ценных бумаг, оборонных предприятий и др.). Специфика банкротства отсутствующих и ликвидируемых должников (к.ю.н., председатель судебного состава ФАС СКО – Денека И.М.).

6. Процедура наблюдения.
Новое в порядке введения наблюдения и назначения временного управляющего. Правовые последствия введения наблюдения (недопустимость зачета, выплаты дивидендов, наступление сроков погашения обязательств должника и др.). Права и обязанности временного управляющего. Процедура взаимодействия с руководством должника. Отстранение руководства должника. Организация первого собрания кредиторов. Оценка результатов проведения процедуры наблюдения (к.ю.н., председатель судебного состава ФАС СКО – Денека И.М.).
7. Внешнее управление.
Новое в порядке введения внешнего управления и назначения внешнего управляющего. Утверждение плана внешнего управления. Правовые последствия введения внешнего управления. Мораторий на удовлетворение требований кредиторов. Меры по оздоровлению финансового положения должника. Отказ от заключенных должником сделок. Сокращение штата на стадии внешнего управления. Продажа части имущества или предприятия должника (порядок оценки, проведения торгов и др.). Новые права и обязанности внешнего управляющего. Утверждение отчета внешнего управляющего в суде. Продление внешнего управления. Расчет с кредиторами (к.ю.н., председатель судебного состава ФАС СКО – Денека И.М.).
8. Конкурсное производство.
Порядок принятия судом решения о признании должника банкротом. Открытие конкурсного производства. Процедура назначения конкурсного управляющего. Правовые последствия открытия конкурсного производства. Конкурсная масса. Очередность удовлетворения требований кредиторов. Оформление завершения конкурсного производства (к.ю.н., старший преподаватель кафедры гражданского права Северо-Кавказского филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия правосудия» - Крыцула А.А.).

9. Мировое соглашение.
Процедура оформления мирового соглашения. Различные варианты условий мировых соглашений. Особенности оформления мирового соглашения на различных стадиях банкротства. Условия утверждения мирового соглашения. Правовые последствия утверждения мирового соглашения. Возможность отказа в утверждении мирового соглашения. Процедура и основания расторжения мирового соглашения. Перспективы введения защиты досудебных мировых соглашений (к.ю.н., старший преподаватель кафедры гражданского права Северо-Кавказского филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия правосудия» - Крыцула А.А.).

10. Правовой статус арбитражного управляющего.
Новое в порядке выдвижения кандидатур и утверждения арбитражного управляющего. Определение кандидатуры управляющего при возбуждении дела о банкротстве по заявлению должника. Новые права и обязанности арбитражного управляющего. Ответственность арбитражного управляющего. Процедура и основания отстранения арбитражного управляющего. Особенности выплаты вознаграждения арбитражному управляющему. Контроль и надзор за деятельностью арбитражного управляющего (к.ю.н., заместитель директора – руководитель судебно-арбитражной практики ООО «В. Королев и партнеры» – Кочергин П.В.).

11. Субсидиарная ответственность руководителей и контролирующих акционеров (участников). 
Порядок привлечения к ответственности руководителей и лиц, контролирующих деятельность компании-банкрота. Основания привлечения к субсидиарной ответственности. Перспективы дальнейшего развития данного механизма защиты прав кредиторов. Адвокатская практика привлечения руководителей и учредителей должника к субсидиарной ответственности. Комментарии к последней судебной практике (к.ю.н., заместитель директора – руководитель судебно-арбитражной практики ООО «В. Королев и партнеры» – Кочергин П.В.).

12. Адвокатская практика сопровождения дела о банкротстве.
Рекомендации по юридическому сопровождению дела о банкротстве. Определение целесообразности возбуждения дела о банкротстве и перспектив получения конечного удовлетворения. Практические особенности планирования и подготовки кредитора к процессу о банкротстве, определения тактики и стратегии ведения дела, расчета предстоящих расходов (к.ю.н., заместитель директора – руководитель судебно-арбитражной практики ООО «В. Королев и партнеры» – Кочергин П.В.).

13. Особенности расследования преступлений, совершаемых при банкротстве
Незаконные действия при банкротстве: виды, отграничение от  иных уголовно-наказуемых деяний (мошенничество, присвоение и растрата и др. ). Преднамеренное банкротство.
Поводы и основания возбуждения уголовного дела по признакам преступлений, предусмотренных ст. 195, 196 УК РФ. Значение финансового анализа должника при решении вопроса о возбуждении уголовного дела по признакам преступлений, предусмотренных ст. 195, 196 УК РФ. Тактика расследования уголовных дел, возбуждённых по признакам ст. 195, 196 УК РФ. Типичные действия, приводящие к ответственности по ст. 195, 196 УК РФ.  Субъекты, привлекаемые к уголовной ответственности по ст. 195, 196 УК РФ. 
Иные преступления, совершаемые руководителями, участниками (акционерами), арбитражными управляющими при проведении процедур несостоятельности (банкротства), влекущие уголовную ответственность (к.ю.н., руководитель отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю – Хорольский Г.В.).
Условия участия

Стоимость: 8 000 рублей 00 коп. (НДС не облагается на основании Главы 26.2 Налогового кодекса РФ).

Скидки: При оплате участия двух и более слушателей в одном семинаре предоставляется 5% скидка.

Условия оплаты: Стоимость участия в семинаре включает обеды, кофе-брейки. Оплата участия производится на основании выставляемых счетов.

Порядок регистрации: При регистрации необходимо иметь копию платежного поручения об оплате.

Место проведения: г. Краснодар.

По окончании семинара выдается именной сертификат НИИ актуальных проблем современного права.
Для регистрации слушателей на семинар необходимо отправить заявку на участие по электронной почте на e-mail:  seminar-torgi-krasnodar@mail.ru.

Контактные телефоны: Специалист по работе с клиентами Давлетова Айше Рустемовна: 8(988) 24-69-666, факс: (861) 26-16-777. www.niiapsp.ru
